
  

                TESTE SELETIVO Nº 003/2016 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PAPANDUVA - SC 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                Número de Inscrição 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído:  

DISCIPLINAS Nº QUESTOES 

Língua Portuguesa  
Conhecimentos Específicos 
Atualidades 

10 
10 
05 
 

Total de questões  25 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTÕES); se houver 

falha, solicite a presença do fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE 

no espaço indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica, azul ou preta, ponta 

grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 

preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição 

do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas 

calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material 

de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 

definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CADERNO DE PROVA e o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 

acompanhar os fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 

simultaneamente, depois de concluído. 

 APÓS TÉRMINO DA PROVA, PROIBIDO A PERMANÊNCIA NAS DEPENDÊNCIAS DA ESCOLA. 

USO DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA. 

Destaque aqui: 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
PREFEITURA MUNICIPAL DE PAPANDUVA/SC – TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

Marque aqui as suas respostas:  
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Língua Portuguesa  

1) No estudo da regência nominal, deve-se levar 
em conta que muitos nomes seguem exatamente 
o mesmo regime dos verbos correspondentes. 
Assinale a alternativa que apresente a regência 
nominal de maneira CORRETA. 
 
a) Fabiana tem um espírito ambicioso de 
conhecimentos. 
b) Ele mora em São Paulo. 
c) Joana assistiu um paciente no hospital onde 
trabalha.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
2) Para que haja a comunicação, seja escrita ou 
falada, dois componentes principais participam 
deste processo, que são as palavras e a nossa 
capacidade cognitiva. Por meio de uma 
combinação e recombinação de morfemas, 
surgem as palavras que vão se interagindo ao 
nosso vocabulário e nos fazendo seres cada vez 
mais aptos a exercer a nossa competência 
linguística. A respeito do processo de formação de 
palavras, assinale a alternativa CORRETA.  
 
a) O termo ‘’entardecer’’ é uma parassíntese. 
b) O termo ‘’ guarda roupa’’ é uma aglutinação. 
c) O termo ‘’auxiliar’’ apresenta um prefixo. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
3) Assinale a alternativa CORRETA sobre os tipos 
de parágrafos.  
 
a) Descrição, sequência, complemento e 
contraste. 
b) Instrução, argumentação, comparação e 
definição. 
c) Definição, exemplificação, comparação e 
contraste. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
4) Leia o parágrafo abaixo e assinale a alternativa 
CORRETA sobre o tipo de parágrafo em questão.  
 
‘’Há muito que vem sendo estudada a 
possibilidade de haver, no reino animal, outros 
tipos de inteligência além da humana. Vejam, por 
exemplo, O golfinho. Dizem que esses simpáticos 
mamíferos pensam mais rápido do que o 
homem, têm linguagem própria e também podem 
aprender uma língua humana. Além disso, 
chegam a adquirir úlceras de origem psicológica e 
sofrem. Stress por excesso de atividade’’. 
 
a) O parágrafo acima é uma instrução. 
b) O parágrafo acima é um contraste. 
c) O parágrafo acima é uma exemplificação. 
d) Nenhuma das alternativas. 

5) A imagem abaixo é um caso típico de...? 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

 

 

 

 

 
a) Anacoluto. 
b) Prosopopeia. 
c) Catacrese. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
6) Qual o tipo de linguagem presente na imagem 
abaixo? Assinale a alternativa CORRETA.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) Linguagem fática. 
b) Linguagem referencial. 
c) Linguagem emotiva. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
7) Assinale a alternativa que apresente um 
período composto. 
 
a) Os dias de verão são muito quentes. 
b) Não sei quantos exercícios havia na prova. 
c) Minha irmã vai agora ao aeroporto. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
8) Leia o texto com atenção e assinale a 
alternativa CORRETA. 
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a) A sentença ‘’que as pessoas sejam melhores’’ 
está no presente do indicativo. 
b) A sentença ‘’que as pessoas sejam melhores’’ 
está no pretérito perfeito. 
c) A sentença ‘’que as pessoas sejam melhores’’ 
está no pretérito mais-que-perfeito. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
9) Sobre a conjugação do verbo ‘’haver’’, assinale 
a alternativa CORRETA.  
 
a) ‘’ Haja paciência! ’’ (Presente do subjuntivo). 
b) ‘’Queria que houvesse uma festa’’ (Presente do 
indicativo). 
c) Enquanto houver vontade de lutar haverá 
esperança de vencer (Futuro do pretérito). 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
10) Os substantivos são palavras que usamos 
para nomear os seres e as coisas. Possuem 
classificação e flexionam-se em gênero, número e 
grau. Quanto à sua classificação é CORRETO 
afirmar que:  
 
a) Cidade, menino, homem, mulher, país e 
cachorro são substantivos próprios. 
b) Homem, mulher, cadeira, cobra e Brasília são 
substantivos concretos.  
c) Couve-flor, passatempo e guarda-chuva são 
substantivos simples.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
 

Conhecimentos Específicos 

11) O problema de desabastecimento das vacinas 
hexavalente e pentavalente acelulares nas clínicas 
privadas brasileiras já dura mais de um ano. Mas 
o problema não se limita ao país. Segundo a 
farmacêutica GSK, que produz as duas vacinas, 
outros países também passam pela mesma 
situação. Quais são a importância destas vacinas? 
Assinale a alternativa CORRETA.  
 
I- Segundo a Sociedade Brasileira de Imunizações 
(SBIm), os pais não devem deixar de vacinar os 
filhos por causa da falta da vacina acelular nas 
clínicas particulares, pois o risco de ficar 
desprotegido é muito maior do que o 
inconveniente de ter de tomar duas vacinas ao 
invés de uma. 
II- A falta dessas vacinas é devido ao aumento da 
demanda global pelas vacinas em virtude do 
crescimento populacional, expansão dos 
calendários de vacinação e pode acarretar 
eventos imprevisíveis e até mesmo surtos e 
epidemias de doenças imunopreveníveis. 
III- Uma das vacinas que está em falta na rede 
privada e não está disponível na rede pública, 

protege contra a meningite B. A Meningocócica B 
garante a proteção contra um dos tipos mais letais 
de meningite bacteriana, com rápida evolução do 
quadro clínico após a infecção. 
IV- Apenas a água potável salvou mais vidas e 
evitou mais doenças do que as vacinas. Por esta 
razão, os pais não precisam estar atentos ao 
calendário de vacinas, protegendo os filhos contra 
doenças graves e cujas consequências podem ser 
imprevisíveis. 
 
a) Somente a alternativa IV está correta. 
b) As alternativas I, II e III estão corretas. 
c) As alternativas I e IV estão corretas. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
12) Sinais vitais são indicadores do funcionamento 
fisiológico básico, ou seja, o estado de equilíbrio 
térmico, endócrino, circulatório e respiratório, tais 
como: temperatura, pulso, respiração e pressão 
arterial. Qual o procedimento correto para a 
verificação da temperatura? Assinale a alternativa 
CORRETA.  
 
a) Lavar as mãos; 2. Orientar o paciente quanto 
ao procedimento; 3. Reunir o material e levar à 
unidade do paciente; 4. Deixar o paciente deitado 
ou recostado confortavelmente; 5. Limpar o 
termômetro com algodão embebido em álcool; 6. 
Enxugar a axila se for o caso, com as próprias 
vestimentas do paciente; 7. Descer a coluna de 
mercúrio até o ponto mais baixo, segurando o 
termômetro firmemente e sacudindo-o com 
cuidado; 8. Colocar o termômetro na axila se for o 
caso, mantendo-o com o braço bem encostado ao 
tórax; 9. Retirar o termômetro após 5 a 7 minutos; 
10. Ler a temperatura na escala; 11. Limpar com 
algodão embebido em álcool; 12. Lavar as mãos; 
13. Anotar no prontuário da paciente.  
 
b) Lavar as mãos; 2. Limpar o termômetro com 
algodão embebido em álcool; 3. Reunir o material 
e levar à unidade do paciente; 4. Descer a coluna 
de mercúrio até o ponto mais baixo; 5. Orientar o 
paciente quanto ao procedimento; 6. Enxugar a 
axila se for o caso, com as próprias vestimentas 
do paciente; 7. Deixar o paciente deitado ou 
recostado confortavelmente, segurando o 
termômetro firmemente e sacudindo-o com 
cuidado; 8. Anotar no prontuário da paciente; 9. 
Retirar o termômetro após 10 a 15 minutos; 10. 
Ler a temperatura na escala; 11. Limpar com 
algodão embebido em álcool; 12. Lavar as mãos; 
13. Colocar o termômetro na axila se for o caso, 
mantendo-o com o braço bem encostado ao tórax.  
 
c) Reunir o material e levar à unidade do paciente; 
2. Limpar o termômetro com algodão embebido 
em álcool; 3. Lavar as mãos; 4. Descer a coluna 

http://g1.globo.com/bemestar/noticia/2016/09/vacinas-hexa-e-penta-da-rede-privada-seguem-em-falta-veja-como-vacinar.html
http://g1.globo.com/bemestar/noticia/2016/09/vacinas-hexa-e-penta-da-rede-privada-seguem-em-falta-veja-como-vacinar.html
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de mercúrio até o ponto mais baixo; 5. Orientar o 
paciente quanto ao procedimento; 6. Enxugar a 
axila se for o caso, com as próprias vestimentas 
do paciente; 7. Deixar o paciente deitado ou 
recostado confortavelmente, segurando o 
termômetro firmemente e sacudindo-o com 
cuidado; 8. Anotar no prontuário da paciente; 9. 
Retirar o termômetro após 8 a 10 minutos; 10. Ler 
a temperatura na escala; 11. Limpar com algodão 
embebido em álcool; 12. Lavar as mãos; 13. 
Colocar o termômetro na axila se for o caso, 
mantendo-o com o braço bem encostado ao tórax.  
 
d) Nenhuma das alternativas  
 
13) Quais seriam os valores aproximadamente 
normais da temperatura de um paciente? Assinale 
a alternativa correta. 
 
a) Axilar - 37,5 a 38,0ºC / Bucal - 35,0 a 36,4ºC / 
Retal - 35,0 a 36,5 º. 
b) Axilar - 37,5 a 38,5ºC / Bucal - 35,6 a 37,0ºC / 
Retal - 37,5 a 38,0 º. 
c) Axilar - 35,5 a 37,0ºC / Bucal - 36,0 a 37,4ºC / 
Retal - 36,0 a 37,5 º. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
14) Para receber o oxigênio (O2) presente na 
atmosfera e eliminar dióxido de carbono (CO2), os 
seres humanos precisam de todos os órgãos 
presentes no sistema respiratório para fazer as 
trocas gasosas. Os órgãos responsáveis por este 
processo são: fossas nasais, faringe, laringe, 
traqueia, brônquios e alvéolos pulmonares. 
Qualquer alteração que fuja deste procedimento 
fisiológico normal merece atenção. Sobre as 
alterações pulmonares, assinale a alternativa 
CORRETA. 
 
a) Eupneia é a respiração difícil, trabalhosa ou 
curta. É sintoma comum de várias doenças 
pulmonares e cardíacas; pode ser súbita ou lenta 
e gradativa.  
b) Dispneia é a incapacidade de respirar 
facilmente, exceto na posição ereta.  
c) Bradipnéia é respiração lenta, abaixo da 
normalidade.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
15) Tratar de uma lesão, não significa apenas 
aplicar um produto ou substância, significa cuidar 
de um ser único, que possui suas peculiaridades e 
devem ser respeitadas na hora de escolher a 
forma de tratamento e a técnica de curativo. As 
técnicas de curativos são procedimentos 
assépticos que vão desde a irrigação com solução 
fisiológica até a cobertura específica que 
auxiliarão no processo de cicatrização.  Sobre os 

tipos de curativos assinale a alternativa 
CORRETA.  
 
a) Curativo semi-oclusivo não permite a entrada 
de ar ou fluídos, atua como barreira mecânica, 
impede a perda de fluídos, promove isolamento 
térmico, veda a ferida, a fim de impedir enfisema, 
e formação de crosta. 
b) Curativo oclusivo são realizados em ferimentos 
que não há necessidade de serem ocluídos. 
Feridas cirúrgicas limpas após 24 horas, cortes 
pequenos, suturas, escoriações, etc, são 
exemplos deste tipo de curativo. 
c) Curativo compressivo: Utilizado para reduzir o 
fluxo sanguíneo, promover a estase e ajudar na 
aproximação das extremidades da lesão.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
16) A administração de medicamentos é uma das 
atividades que o enfermeiro desenvolve com muita 
frequência, requerendo muita atenção e sólida 
fundamentação técnico-científica para subsidiá-lo 
na realização de tarefas correlatas, pois envolve 
uma sequência de ações que visam a obtenção de 
melhores resultados no tratamento do paciente, 
sua segurança e a da instituição na qual é 
realizado o atendimento. Sobre este procedimento 
assinale o que for CORRETO.  
 
a) Os recipientes contendo a medicação devem 
possuir tampa e rótulo, identificados com nome 
(em letra legível) e dosagem do fármaco. A 
embalagem com dose unitária, isto é, separada e 
rotulada em “doses individuais”, cada vez mais 
vem sendo excluída em grandes centros 
hospitalares como meio de promover melhor 
controle e racionalização dos medicamentos. 
b) Os pacientes e/ou familiares necessitam ser 
esclarecidos quanto à utilização dos 
medicamentos receitados pelo médico, e 
orientados em relação ao seu armazenamento e 
cuidados - principalmente se houver crianças em 
casa, visando evitar acidentes domésticos. 
c) Durante a fase de preparo, o profissional de 
enfermagem deve ter muita atenção para evitar 
erros, assegurando ao máximo que o paciente 
receba corretamente a medicação. Isto justifica 
porquê o medicamento deve ser administrado por 
quem o preparou, sendo recomendável a 
administração de medicamentos preparados por 
outra pessoa. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
17) A Rede de Frio é o processo de 
armazenagem, conservação, manipulação, 
distribuição e transporte dos imunobiológicos do 
Programa Nacional, de Imunizações, e deve ter as 
condições adequadas de refrigeração, desde o 
laboratório produtor até o momento em que a 

http://www.infoescola.com/geografia/atmosfera/
http://www.infoescola.com/biologia/sistema-respiratorio/
http://www.infoescola.com/anatomia-humana/faringe/
http://www.infoescola.com/sistema-respiratorio/laringe/
http://www.infoescola.com/anatomia-humana/traqueia/
http://www.infoescola.com/sistema-respiratorio/bronquios/
http://www.infoescola.com/sistema-respiratorio/alveolos-pulmonares/
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vacina é administrada. Assegurar que todos os 
imunobiológicos administrados mantenham suas 
características iniciais, a fim de conferir 
imunidade, haja vista que são produtos termo 
lábeis. Sobre os elementos que compõem a rede 
de frio, assinale a alternativa CORRETA.  
 
a) 1.Equipe técnica; 2. Equipamentos; 3.Instâncias 
de armazenamento; 4.Transporte entre as 
instâncias; 5.Controle de temperatura; 
6.Financiamento. 
 
b) 1.Equipe técnica; 2. Medicamentos; 
3.Instâncias de produção; 4.Transporte entre as 
instâncias; 5.Controle de temperatura; 
6.Fechamento. 
 
c) 1.Equipe laboratorial; 2. Medicamentos; 
3.Instâncias de armazenamento; 4.Transporte 
entre as instâncias; 5.Controle de temperatura; 
6.Materiais. 
 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Gonorreia é uma doença sexualmente 
transmissível (DST) comum, que afeta tanto a 
homens quanto a mulheres. Causada pela 
bactéria Neisseria gonorrhoeae, também 
conhecida como gonococo, pode contaminar 
qualquer indivíduo que tenha a prática sexual 
desprotegida. A infecção pode ser transmitida por 
contato oral, vaginal ou anal. Sobre os sintomas 
desta afecção, assinale a alternativa CORRETA.  
 
I- No pênis, os sinais mais comuns da gonorreia 
são a dor e ardência ao urinar, secreção 
abundante de pus pela uretra e dor ou inchaço em 
um dos testículos. 
II- Na vagina, os sintomas são o aumento no 
corrimento vaginal, que passa a ter cor amarelada 
e odor desagradável, dor e ardência ao urinar, 
sangramento fora do período menstrual, dores 
abdominais e dor pélvica. 
III- Em outras partes do corpo como no reto: os 
sintomas comuns da gonorreia na região anal são 
coceira, secreção de pus e sangramentos, nos 
olhos: dor, sensibilidade à luz e secreção de pus 
em um ou nos dois olhos. 
IV- Na garganta a dor e dificuldade em engolir, 
presença de placas amareladas na garganta e nas 
articulações se a bactéria afetar alguma 
articulação do corpo, esta poderá ficar quente, 
vermelha, inchada e muito dolorida. 
 
a) Somente a alternativa III está correta. 
b) As alternativas II e III estão corretas. 
c) As alternativas I, II e IV estão corretas. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 
 

19) O aprimoramento do comportamento ético do 
profissional passa pelo processo de construção de 
uma consciência individual e coletiva, pelo 
compromisso social e profissional configurado 
pela responsabilidade no plano das relações de 
trabalho com reflexos no campo científico e 
político. De acordo com o Código de Ética de 
Enfermagem – Lei nº. 7498 do exercício 
Profissional assinale ao que for CORRETO.  
 
a) A Enfermagem e suas atividades auxiliares 
somente podem ser exercidas por pessoas 
legalmente habilitadas e inscritas no Conselho 
Regional de Enfermagem com jurisdição nacional 
e internacionalmente. 
b) A Enfermagem é exercida privativamente pelo 
Técnico de Enfermagem, pelo Auxiliar de 
Enfermagem e pela Parteira, respeitados os 
respectivos graus de habilitação. 
c) O titular do diploma ou do certificado legalmente 
conferido por escola ou curso estrangeiro, 
registrado em virtude de acordo de intercâmbio 
cultural ou revalidado no Brasil como diploma de 
Técnico de Enfermagem. 
d) Nenhuma das alternativas  
 
20) Existem dois tipos de parto: o parto cirúrgico e 
o parto vaginal. Sobre estes procedimentos 
assinale a alternativa CORRETA.  
 
a) Os partos vaginais podem ser diferenciados 
em: partos vaginais que acontecem normalmente 
em hospitais com intervenções médicas como 
anestesia, aplicação de ocitocina (hormônio 
sintético que induz as contrações uterinas), 
episiotomia (corte vaginal) etc.;  
b) O parto normal pode ser realizado em posições 
variadas, como deitada, de cócoras ou utilizando 
uma cadeira de parto. Há também a possibilidade 
de ser realizado na água, em uma banheira 
apropriada. 
c) As anestesias mais utilizadas são: local e 
peridural. A local é aplicada diretamente na região 
genital e indicada para o período expulsivo do 
trabalho de parto, quando o bebê está nascendo. 
Tendência atual, a peridural é uma associação de 
anestésicos que possibilitam sentir dor e um 
mínimo de efeito nas fibras nervosas motoras, 
mas que pode requerer a colocação de um cateter 
para aplicação continua. 
d) Nenhuma das alternativas  
 
 

Atualidades 

21) Podemos dizer que Dilma Rousseff (PT) 
assumiu o segundo mandato em Janeiro de 2015 
sob intensa pressão , diante desse fato quais são 
elas ? 

http://www.minhavida.com.br/saude/temas/corrimento-vaginal
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a) Denuncias de corrupção na Petrobras, seu 
nome no comando da lava jato, processo de 
impeachment. 
b) Recebimento de 5 milhões de dólares em 
propina da Petrobras ,investigação contra o 
partido dos trabalhadores, setor econômico . 
c) Relação turbulenta com o congresso 
agravamento da crise econômica, corrupção na 
Petrobras. 
d) Denuncia na Petrobras, medida ilegal por ferir a 
lei orçamentaria, agravamento no setor 
econômico.  
 
22) Quais alimentos são mais prejudiciais ao meio 
ambiente ? 
 
a) Frutas, legumes, e verduras. 
b) Carne e Laticínios. 
c) Grãos, massas e doces. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
23) Em 2014 o relator do mensalão, Joaquim 
Barbosa, se aposentou pelas regras do serviço 
público, Barbosa que sofre de dores constantes na 
coluna , poderia continuar ministro ate os 70 anos 
de idade. Diante disso com quantos anos Barbosa 
se aposentou, e qual dia foi publicado no Diário 
Oficial da União. 
 
a) 60 anos de idade e a nota foi publicada no dia 
20. 
b) 55 anos de idade e a nota foi publicada no dia 
26. 
c) 57 anos de idade e a nota foi publicada no dia 
27. 
d) 59 anos de idade e a nota foi publicada no dia 
28. 
 
24) Deflagrada  em Março pela Polícia Federal , a 
operação lava jato: 
 
a) Desmontou os dois esquemas de lavagem de 
dinheiro e fraudavam contratos. 
b) Desmontou os esquemas do doleiro Alberto 
Youssef. 
c) Desmontou um esquema de lavagem de 
dinheiro e evasão de dívida. 
d) Desmontou e investiga dirigentes da estatal 
fraudavam contratos com empreiteiras. 
 
25) Economia em 2015 tem volta da inflação e 
desemprego em alta, com isso podemos dizer que 
o ajuste fiscal dividiu o congresso nacional: 
 
a) Não, pois na pista da inflação, estamos 
acelerados. 

b) Teve panelaço, contra as medidas que também 
abalam benefícios sociais. Protesto no plenário e 
na rua, o grito dos sindicatos. 
c) Teve medidas provisórias, protesto no plenário 
onde o gigante despertou de novo. 
d) Houve panelaço, paralisação nas ruas, vários 
protestos cuja intenção era de intimidar para que 
possamos despertar ou seja o gigante acordar. 
 


